
高雄市明誠中學 高一數學平時測驗    日期：93.11.25 
班級  範 
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一.選擇題 (每題 10 分) 

1、( E ) 等差級數 ( 2 可表為 (A) 8) ( 25) ( 22) (29)− + − + − + +"
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k
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−∑  (B)   

(C)  (D)  (E)   

20

1
(3 1)

k
k

=

−∑
10

9

(3 31)
k

k
=−

−∑
19

1

(3 31)
k

k
=

−∑
20

1

(32 3 )
k

k
=

−∑

解解析析：：此此數數列列共共
29 ( 28) 1 20

3
− −

+ = 項項，，  
20

1
(32 3 ) 29 26 ( 28)

k
k

=

− = + + + −∑∴ …

2、( D ) 試問有多少個正整數 n 使得
1 2 10
n n n
+ + +" 為整數？  

(A) 1 個 (B) 2 個 (C) 3 個 (D) 4 個 (E) 5 個  

解解析析：：
1 2 10 1 (1 2 10)
n n n n
+ + + = + + +" " 55

n
=   

55n ∈∵ ]且且 n ，，∈` 1,5,11,55n∴ =           即即 nn 有有 44 個個。。故故答答案案為為((DD))。。 

3、( B ) 一等比數列，已知 ，則下列何者一定正確？  
(A)  (B)  (C) 

16
4 12 2a a⋅ =

1 2a = 8
8 2a = 15

4 5 6 2a a a⋅ ⋅ =  (D) 15
7 8 2a a⋅ =  (E)   36

11 12 13 2a a a⋅ ⋅ =

解解析析：：   16 3 11 16
4 12 2 2a a ar ar⋅ = ⋅ =∵ ∴

故故  2 14 16 7 8 8
82 2a r ar a= ⇒ = ⇒ = 2

4、( C ) 一等差數列，已知 ，則下列何者一定正確？  
(A)  (B)  (C) 

5 17 22a a+ =

1 1a = 5 5a = 11 11a =  (D) 17 17a =  (E) 22 22a =   
解解析析：：  5 17 1 1 1122,  2 20 22 10 11 11a a a d a d a+ = + = ⇒ + = ⇒ =∴

5、( D ) 利用1 判斷下列何者錯誤？ (A) 2 211 111 123+ + = 2 24+ =  (B)  
(C)  (D) 5

7 77 777 861+ + =
4 44 444 4444 4936+ + + = 55 555 5555 55555 61825+ + + + =   

(E)   6 66 666 6666 66666 666666 740736+ + + + + =
解解析析：：5  55 555 5555 55555 12345 5 61725+ + + + = × =

6、( BE ) 下列各無窮級數中，何者為收斂？ (複選) 

(A)  (B) 
1

(1.5)k

k=
∑
∞

1

1

( )
7

k

k

π −

=
∑
∞

 (C) 
1
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k

k
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∞

 (D) 
1

3
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∑
∞

 (E) 
1

1

3
6

k

k
k

+

=
∑
∞

  

解解析析：：無無窮窮等等比比級級數數收收斂斂之之條條件件為為 ，，1 1− < 公比< 0.45 1
7
π

<         故故答答案案為為((BB))((EE))。。 

7、( CE ) 有一個 101 項的等差數列 ，其和為 0 且1 2 3 101, , , ,a a a a… 71 71a = ，試問下列選項那

些為正確？(複選) 
(A)  (B)  (C) 1 101 0a a+ > 2 100 0a a+ < 3 99 0a a+ =  (D) 51 51a =  (E)   1 0a <

解解析析：：((AA))（（╳╳））：：   ∵∵1 2 3 101 0a a a a+ + + + =" 1[2 ( 1) ]
2n
nS a n= + − d ∴∴ 101 1

101(2 100 ) 0
2

S a d= + =   

1 12 100 0 50 0a d a d⇒ + = ⇒ + = ，，  1 101 1 1 1100 2 100 0a a a a d a d+ = + + = + = 。。  
((BB))（（╳╳））：： 。。  2 100 1 1 1( ) ( 99 ) 2 100 0a a a d a d a d+ = + + + = + =

((CC))（（○○））：： 。。  3 99 1 1 1( 2 ) ( 98 ) 2 100 0a a a d a d a d+ = + + + = + =

((DD))（（╳╳））：： 51 1 50 0a a d= + = 。。  
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"((EE))（（○○））：：         又又71 1 70 71a a d= + =∵ " 1 1 50 0a d+ = ""2   
7
5

− ×1 2               1
2 71
5

a− = ,,  ∴∴ 1 0a < 。。故故答答案案為為((CC))((EE))。。 

二. 填充題 (每題 10 分) 

8、設 1

1

2
3( 1)

n

n

xx
x

−

=

−
=

+∑
∞

，則 _______。  x =

答答案案：：
1
2

−   

解解析析：： 1

1

n

n

x −

=
∑
∞

收收斂斂 1 1x⇔ − < = <公比 ，，∴∴ 1 2

1

1 2 2 5 3
1 3( 1)

n

n

xx x
x x

−

=

− 0x= = ⇒ − −
− +∑

∞

=   

∴∴
1
2

x = − 或或 33（（不不合合））。。 

9、求 0.7 + 0.077 + 0.00777 +"之和為______。  

答答案案：：
7

891
  

解解析析：： 0.7   0.077 0.00777+ + +"
7 (0.9 0.099 0.00999 )
9
7 [(1 0.1) (0.1 0.001) (0.01 0.00001) ]
9

= × + + +

= − + − + − +

"

"
  

7 1 0.1 7 1 10 7( )
9 1 0.1 1 0.01 9 9 99 891
⎡ ⎤= − = × − =⎢ ⎥− −⎣ ⎦

 

10、設
1

1

3
(2 1)

n

n na
x

+

−=
−

則  

(1)數列< an >收斂時，x的範圍為_________，(2)
1

n
n

a
∞

=
∑ 收斂時，x的範圍為________。  

答答案案：：((11)) 或或               ((22)) 或或2x ≥ 1x < − 2x > 1x < −   

解解析析：：數數列列收收歛歛，，
3 31 1,  1    

2 1 2 1
x 2

x x
− < ≤ = ∴ =

− −
  

3 1    2 1 3,
2 1

x
x

< ∴ − >
−

        2 1>3 2 1< 3x x− − −或 2 1x x⇒ > < −或           

，，級級數數收收歛歛之之條條件件為為2x x≥ <∴ 或 1− 31 1 2
2 1

x x 1
x

− < < ⇒ > < −
−

或  

11、設無窮等比級數
1 1 1
4 20 100
+ + +"的和為S，前n項之和為Sn 

(1)試求此級數之和S =______。(2)試求此等比級數前n項之和Sn =____________。 

(3)若 5

1
10nS S− < ，則 n 的最小值為___________。  

答答案案：：((11))
5

16
      ((22))

5 1(1 ( ) )
16 5

n−           ((33))  77  



解解析析：：((11))

1
1 1 4,       14 5 11

5

a r S= = = =
−

∴
5
6

  

((22))

1 11 ( )
5 14 5 (1 ( ) )1 16 51

5

n

n
nS

⎡ ⎤−⎢ ⎥⎣ ⎦= = −
−

  

((33)) 5 6
5

5 1 1 5( )     5 10     5 5 2    7
16 5 10 16

n n n
nS S n− = < > × > × ∴ =∴ ∴  

12、有一個無窮等比級數，其和為
3
4

，其各項平方和為
3
8

，已知公比為一有理數，則當公

比以最簡分數表示時，其分母為______。  
答答案案：：55  

解解析析：：令令首首項項為為 aa，，公公比比為為 rr  

∴∴ 2

2

3
1 4

3
1 8

a
r

a
r

⎧ =⎪⎪ −
⎨
⎪ =
⎪ −⎩

""

""

1

2

，，由由
2

1
得得

1
1 2

a
r
=

+
""3   

由由
3

1
得得

1 2
1 3

r r
r

−
= ⇒ =

+
1
5

，，∴∴分分母母為為 55。。 

13、求
15

1

1
(2 1)(2 1)k k k=

=
− +∑ ________。  

答答案案：：
15
31

  

解解析析：：
15

1

1 1 1 1
(2 1)(2 1) 1 3 3 5 5 7 29 31k k k=

= + + + +
− + × × × ×∑ " 1   

1 1 1 1 1 1 1 1(1 )
2 3 3 5 5 7 29 31

= − + − + − + + −" 15
31

= 。。 

14、一等比級數之公比為r，設其前n項和為Sn，已知 10 205,  15S S= = ，則 ______，又

______。  
40S =

10r =
答答案案：：7755,,  22  

解解析析：：
10

10
( 1) 5

1
a rS

r
−

= =
−

  
20 20

10 10
20 10

40
4

40

( 1) 115    3    1 3    2
1 1

( 1)5    5 (2 1) 75
1 1

a r rS r
r r

a a rS
r r

− −
= = = + =

− −
−

= = = × − =
− −

∴ ∴ ∴

∴

r =
 

15、一等差數列，加到第 n 項之和 2
103   nS n n a= + ，則 =_______，又公差 = ______。  

答答案案：：2222,,  22  

解解析析：：   2
1 13 ,   4nS n n a S= + = =∵ ∴

10 10 9 2 2 1130 108 22 10 4 6, 2a S S a S S d= − = − = = − = − = ∴ =  
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16、一等差數列第四項是 25，第十項是 61，求第十五項為______。  
答答案案：：9911  

解解析析：：
61 25 36 6
10 4 6

d −
= = =

− 15 10 5 61 5 6 91a a d= + = + × =,, 。。 

18、一等比數列，首項為 3，末項為 192，和為 381+ 189 2 ，則其公比為______。  
答答案案：： 2   

解解析析：： ，，3,  192na a= =
( 1) 192 3381 189 2 , 2

1 1 1

n
n

n
a r r a a rS r

r r r
− ⋅ − −

= = + = =
− − −

∴  

19、一等差數列為 47, 44, 41,…，求其第 20 項為______，又加到第 20 項的總和為______。  
答答案案：：   10,  370−

解解析析：：   2047,  3,  47 19 ( 3) 10,a d a= = − = + × − = −∴

20
20 [47 2 19 ( 3)] 370
2

S = × + × − =  

20、一等比數列
1 1 1, , ,
8 16 32

…求其第 20 項為______，又加到第 20 項的總和為______。  

答答案案：： 22 221 1 1( ) ,  ( )
2 4 2

−   

解解析析：： 19 22 22
20

1 1 1( ) 2 ( )
8 2 2

a −= × = =   

20

20 2 22 22
20

1 1[1 ( ) ] 1 1 1 18 2 [1 ( ) ] 2 2 ( ) ( )1 4 2 4 21
2

S − −
−

= = − = − = −
−

 

21、兩等差數列，第 n 項之比為(3n ) : (4n + 2)，則首 13 項和之比為______。  1−
答答案案：：22  ::  33  

解解析析：：     
13 13 7 7: 13  :  13S S a a′ ′= ×

 
7 7: 20 :  30 2 :  3a a′ = =  

22、將自然數按下列規律排列，每一列比前一列多一個數，如下表所示： 
1 1
2 2,3
3 4,5,6
4 7,8,9,10

        " "

第 列

第 列

第 列

第 列

 

試問第 100 列第 3 個數是_______。  
答答案案：：44995533  

解解析析：：第第 11 列列至至第第 9999 列列的的數數共共有有  
99 1001 2 3 99 4950

2
×

+ + + + = =" （（個個））  

∴∴第第 110000 列列的的第第 33 個個數數是是 44995533。。 

23、設 a 與 b 均為實數。若 1 2 3 4 2 1 2 3
2 2 2 2 2 2n n

a b a b a b
−+ + + + + + + =" " ，則 ______。  2a b+ =
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答答案案：：99  

解解析析：：左左式式為為  3 2 4( ) ( )
2 2 2 2
a a b b
+ + + + +" " 22 4             31 1 3 31 1

4 4

a b
a b

= + = + = 2 9a b⇒ + =
− −

  

((公公比比
1
4

))    ((公公比比
1
4

)) 

24、將正奇數由小而大依下列方式分組 (1), (3), (5,7), (9,11), (13,15,17), (19,21,23),…，已知

第 3 組中的第一個數為 5，則(1)第 21 組中的第一個數為__________，(2)第 21 組內所

有數的和為______。  
答答案案：：((11))222211((22))22554411  
解解析析：：第第 2211 組組中中共共有有 1111 個個數數，，由由第第 11 組組到到第第 2200 組組共共有有 2(1 2 10) 110+ + + =… 個個數數，，故故第第

2211 組組中中的的第第一一個個數數為為第第 111111 個個奇奇數數  ==  222211，，  

第第 2211 組組中中的的所所有有數數之之和和
11 [442 (11 1) 2] 2541

2
× + − ×

= =  

25、已知一等差數列，首項為 12，且前 6 項之和與前 19 項之和相等，求此數列之公差為

______。  
答答案案：：   1−

解解析析：：∵ ∴ 則則126 19 7 8 19 13 13    0    13 0    0S S a a a a a= + + + = × = =… ∴ ∴ 12 0, 1d d+ = = −∴ 。。 

26、某公司民國 85 年營業額為 4 億元，民國 86 年營業額為 6 億元，該年的成長率為 50%。

87、88、89 三年的成長率皆相同，且民國 89 年的營業額為 48 億元。則該公司 89 年

的成長率為______%  
答答案案：：110000  

解解析析：：令令 8866 年年營營業業額額 66 億億元元為為首首項項，，設設 8877 年年之之成成長長率率為為 rr  %%  
則則            rr  %%  ==  11  ⇒3 348 6 (1 %) 8 (1 %) 1 % 2r r r= × + ⇒ = + ⇒ + = ⇒

2 1

  rr  ==  110000 

27、有一等差數列＜ ＞，若 = 9，則na 4 1a a+ 5 7 9 1a a a a+ + + 的值為___________。  
答答案案：：1188 
28、設 a,b,c 三數成等比數列且 a < c，其三數和為 39，又知 1, , 8a b c− − 成等差數列，則 b 

=______, a =______。  
答答案案：：1100,,  44  

解解析析：：∵∵ 成成等等差差數數列列    ∴∴1,   ,   8a b c− − 9 2a c b+ − = ，，∴∴aa  ++  bb  ++  cc  ==  3399    ∴∴     39 9 2b b− − =
∴∴bb  ==1100，，∴∴aa  ++  cc  ==  2299 且且 aacc  ==  110000,,  ∴∴aa  ==  44,,  cc  ==  2255 

29、(1)求 1 1 11
5 25 125

− + − + =" ______。(2)求
1

3 2
5

n

n
n=

+
=∑

∞

______。  

答答案案：：((11))
5
6

      ((22))22  

解解析析：：((11))原原式式
1

1 61 ( )
5

=
− −

5
= 。。((22))原原式式

1 1

3 2
3 2 5 5 23 15 5 1 1

5 5

n

n n
n n= =

= + = + =
− −

∑ ∑
∞ ∞

。。 

27
3(12 12 12)(6 18 ) 79 79 1093

2
S + ×

= + + + = + =…   
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